      Первые Олимпийские игры древности состоялись в 776 году до н.э. и проходили в греческом городе Олимпии, поэтому получили такое название.

       Победителем первых Олимпийских игр стал Корэба, повар из Элиды. Его имя было увековечено на одной из мраморных колонн, установленных вдоль берегов реки Алфей. Впоследствии там стали высекать имена всех победителей. Вскоре был утверждён единый календарь Олимпийских игр.
 Их следовало проводить раз в четыре года «между жатвой и сбором винограда». На это время прекращались войны.

       На первых играх участники состязались только в беге на один стадий (около 100 м). Программа их расширялась – в неё вошли прыжки в длину, метание диска и копья, борьба.

      Соревновались только мужчины, женщины не могли присутствовать даже в роли зрителей.

       Древние римляне добились права участвовать в Олимпийских играх, покорив в 146 году до н.э. Грецию. Игры стали более зрелищными; кроме спортивных состязаний проводились цирковые выступления, бои гладиаторов. 
Император Феодосии I в конце IV века н.э. провозгласил христианство официальной религией своей империи. Олимпийские игры считались данью языческой традиции и по настоянию епископа Амбруаза были запрещены.
       В конце XIX века в Европе организовывались различные состязания с участием спортсменов разных стран. Тогда у французского общественного деятеля барона Пьера де Кубертена возникла идея снова провести Олимпиаду, чтобы возродить «дух свободы, мирного соревнования и физического совершенствования».
        Решение об организации Олимпийских игр и создании Международного олимпийского комитета было принято 23 июня 1894 года. Столицей первых Олимпийских игр избрали Афины – в знак преклонения перед древней традицией.

       Начиная с 1896 года Олимпийские игры, проводятся каждые четыре года. Лишь во время Первой и Второй мировых войн игры были отменены.

      Олимпиада – праздник спорта. Как и в древности, на алтаре храма в Олимпии от солнечных лучей зажигается олимпийский огонь. Лучшие спортсмены, сменяя друг друга, несут факел в город-столицу будущей Олимпиады.

      В 1900 году в Олимпиаде впервые приняли участие женщины. С 1924 года зимние Олимпийские игры стали проводиться отдельно, до этого представители зимних видов спорта участвовали, а Олимпиадах 1908 и 1920 годов.
 С 1992 года зимние и летние Олимпиады решили устраивать в разные года, чтобы придать соревнованиям больший интерес.
