      Первые зимние Олимпийские игры состоялись в 1924 году в Шамони, Франция. В них приняли участие 258 спортсменов из 16 стран. В нашей стране, которая отличается суровым климатом, зимние виды спорта активно развиваются, поэтому на этих Олимпиадах отечественные спортсмены добились значительных успехов.
      В 2014 году в нашей стране впервые состоятся зимние Олимпийские игры. Они необычны тем, что пройдут в Сочи – знаменитом российском южном курорте. Сочи уникальное место для зимней Олимпиады – здесь рядом расположены тёплое море и заснеженные вершины гор Кавказа. Спортивные соревнования  будут проходить на Красной поляне, а торжественные мероприятия, состязания в закрытых помещениях – в Сочи и Адлере.
      К Олимпиаде был принят план «Сочи-2014». Будут продолжены новые автомагистрали и железные дороги. Для проживания спортсменов возведут две Олимпийские деревни – одна на черноморском побережье, другую – на Красной Поляне.

     Недалеко от Красной Поляне появятся два трамплина – большой и маленький. Место там очень удачное: «летающим лыжникам» не будет мешать боковой ветер, потому что трамплины закрыты горами.
     На хребте Псехако уже возведён горнолыжный комплекс «Лаура», к которому введёт скоростной подъёмник. Здесь за соревнованиями по биатлону и лыжному спорту будут наблюдать 20 тысяч зрителей.

     На берегу Чёрного моря в Имеретинской бухте будет построен Олимпийский парк Сочи. Здесь расположатся стадион, две ледовые арены для хоккея, конькобежный центр, ледовый дворец спорта, арена для кёрлинга, две тренировочные арены, площадь для награждения победителей, открытый каток, гостиница для членов МОК. Крытый стадион по форме будет напоминать знаменитое ювелирное изделие – яйцо Фаберже.
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Символы Олимпиады в Сочи 2014
Белый мишка проживает в ледяном иглу за далеким полярным кругом. Его домик целиком выстроен изо льда и снега. На стене всегда висит эмблема - Сочи 2014 . Здесь и кровать, и компьютер, и снежный душ, и даже спортивный тренажер, чтобы мишка всегда мог оставаться в форме. Благодаря нему мишка научился кататься на лыжах, играть в кёрлинг и бегать на коньках. Больше всего ему нравится кататься на санках.
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 Леопард живет на ветвях огромного дерева, растущего на заснеженной скале кавказских гор. По призванию он спасатель. Всегда готов прийти на помощь. Говорят, не раз помогал спасать расположенные у подножья гор деревушки от лавин, за что был удостоен почетной эмблемы Сочи 2014. Леопард отлично катается на сноуборде, он обучил этому виду спорта всех своих друзей. Этот талисман отличается веселым нравом и любит большие компании.
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Зайка известна как наиболее активная жительница олимпийской деревни. Все удивляются - как это она везде поспевает?! Она не только отличница в Лесной Академии, но и надежная помощница в семейном ресторане "Лесная запруда" и постоянно участница спортивных соревнований. На шейке у нее красуется бабочка с эмблемой олимпиады Сочи 2014. Кроме того, этот талисман Олимпиады 2014 любит петь и танцевать.

Эмблема олимпиады Сочи 2014
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Перед создателями эмблемы Олимпийских Игр в Сочи 2014 года была поставлена одновременно простая и невероятно сложная задача - раскрыть в маленьком логотипе поколение современного населения Российской Федерации. 1 декабря 2009 года мировая общественность увидела официальную эмблему Олимпиады в Сочи. В ее основе зеркальное отражение элементов «SOCHI» и «2014», символизирующих уникальное месторасположение города, где снежные вершины Кавказских гор находят свое отражение в водах Черного моря. Приставка «.ru» демонстрирует, что Олимпиада в Сочи - гордость всей страны. Обрамляют эмблему кольца - олицетворение мирового Олимпийского движения.

Олимпийские объекты Сочи 2014

"Адлер-арена"
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«Адлер-Арена» - международный конькобежный центр, построенный в виде овального стадиона с тремя дорожками: 2 соревновательные, 1 тренировочная. Размеры стадиона были утверждены Международным союзом конькобежцев. В проектировании ледовой дорожки были задействованы сверхсовременные технические расчеты, чтобы улучшить хронометрические показатели спортсменов

Ледовая арена "Шайба"
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Как и Ледовый дворец «Большой», малая Ледовая арена «Шайба» входит в комплекс Международной федерации хоккея с шайбой. Объект рассчитан на 7 000 посадочных мест. Здесь пройдут олимпийские соревнования по хоккею с шайбой и паралимпийские по следж-хоккею. Конструкция сборно-разборного типа. Название отражает назначение арены, ассоциируется с принятым в России спортивным кличем «Шайбу!»

Дворец зимнего спорта "Айсберг"
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В программе Зимних Олимпийских Игр 2014 года в Сочи Дворцу Зимнего Спорта «Айсберг» досталась одна из ведущих ролей, в соответствии с которой и было выбрано место для постройки – сердце Олимпийского парка. Объект представляет сборно-разборную конструкцию с возможностью демонтажа и установки Дворца в другом городе России. «Айсберг» был назван так за свою архитектурную форму и одинаково произносится на русском, английском и немецком языках

Керлинговый центр "Ледяной куб"
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Керлинговый центр «Ледяной куб» расположен в прибрежной зоне Олимпийского парка. Здание выполнено в наиболее лаконичном и классическом стиле и является объектом сборно-разборного типа, что подразумевает возможность демонтажа и переноса арены в другой город России

Большой ледовый дворец "Большой"
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Ледовый дворец «Большой» входит в состав сооружений Международной Федерации хоккея с шайбой. На базе дворца построены поля для проведения соревнований по хоккею с шайбой и тренировочная база. Комплекс рассчитан на 12000 посадочных мест. Это единственное здания олимпийского лагеря с купольной крышей. В основу заложена концепция замерзшей капли. По завершению Игр-2014 Ледовый дворец «Большой» будет многофункциональным объектом для спортивных и развлекательных мероприятий. Название арены, с одной стороны, подчеркивает его ее архитектурные особенности, а с другой – работает на ассоциативном уровне, ведь у многих иностранцев Россия сочетается с образом Большого театра

Олимпийский стадион "Фишт"
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Проект Олимпийского Стадиона «Фишт» предусматривает уникальную особенность: во время посещения спортивных мероприятий зрители здания могут одновременно наблюдать морскую гладь на юге и горные вершины на севере. В основе постройки лежит долговечный светопропускающий пленочный материал, а ее форма напоминает скалистый утес, что позволитстроению гармонично влиться в панораму Кавказских гор. Помимо организации максимальной безопасности зрителей, сотрудников и спортсменов, в ходе строительства были учтены экологические факторы влияния на окружающую среду. По завершении Олимпиады-2014 Стадион «Фишт» будет принимать матчи национальной сборной России по футболу, массовые развлекательные мероприятия и действовать в качестве тренировочной спортивной базы

Горный кластер
Горнолыжный центр "Роза Хутор"
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Экстрим-парк "Роза Хутор"
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Комплекс для соревнований по лыжным гонкам и биатлону "Лаура"

Центр санного спорта "Санки"




Комплекс для прыжков с трамплина "Русские горки"




Эстафета Олимпийского огня - Сочи 2014
Олимпийские игры в Сочи 2014 года, несомненно, поддержат давние традиции и проведут ритуал зажжения олимпийского огня Сочи 2014. Более того, представители организационного комитета обещают сделать эстафету олимпийского огня Сочи 2014 маршрут самым долгим за всю историю существования Игр – он будет длиться целых 123 дня!

Начало ее произойдет 7 октября 2013 года. Традиционный олимпийский огонь Сочи 2014 доставят из Афин прямиком в Москву, после чего он совершит ряд длительных путешествий по городам России. Сочи 2014 олимпийский огонь побывает также на Байкале, Эльбрусе, на Северном полюсе и даже улетит в космос! В Сочи факел попадет 7 февраля 2014 года. В такой масштабной эстафете олимпийского огня Сочи 2014 поучаствуют 14 тысяч человек, а всего будет закуплено 16 тысяч факелов. Согласно данным СМИ, общая закупка факелов обойдется организационному комитету в 207 миллионов рублей! Кроме того, талисманами Олимпийских игр 2014 года станут Белый Мишка, Леопард и зайка.

