Россияне на первых олимпийских играх
    В первых трёх Олимпиадах российские спортсмены участия не принимали. В 1908 году на игры IV Олимпиады в  Лондоне приехала команда из пяти человек – Николая Панина-Коломенкина, Николая Орлова, Андрея Петрова, Евгения Замотина и Григория Дёмина.
     Олимпийский дебют российских спортсменов оказался удачным. Серебряными призёрами Олимпиады стали борцы классического стиля: в  лёгкой весовой категории – Николай Орлов, в тяжёлой весовой категории – Андрей Петров.
    В программу летней Олимпиады был включён зимний вид спорта – фигурное катание на коньках. Первым русским олимпийским чемпионом стал Николай Панин-Коломенкин, победивший других соперников. Это была единственная золотая медаль русских спортсменов в дореволюционной России.
Из истории конькобежного спорта
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     Голландцы утверждают, что конькобежный спорт зародился в их стране. С давних пор развлечением местных жителей было бегать по льду замёрзших голландских каналов. Первые коньки были деревянными, а их переднюю, часть украшала конская голова. Отсюда и пошло русское слово «конёк» - уменьшительное от «конь».

      В нашей стране было немало замечательных конькобежцев. В 1960 году Виктор Косичкин стал олимпийским чемпионом в беге на 5000 метров. Игорь Малков завоевал золото зимних Олимпийских игр 1984 года на дистанции 10000 метров.

     Но ещё больше прославили нашу страну конькобежцы-спринтеры. В 1968 году на X Олимпийских играх Л. Титова выиграла золотую медаль на дистанции 500 метров. Наталья Петрусева стала олимпийской чемпионкой в 1980 году на дистанции 1000 метров. Николай Гуляев получил золотую олимпийскую медаль Игр 1988 года также в беге на 1000 метров. В 1994 году в норвежском Лиллехамире победил Александр Голубев, а на зимних Олимпийских играх в Турине в 2006 году сильнее других конькобежек была Светлана Журова.
Из истории беговых видов спорта
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    В забеге на короткие дистанции главным для спортсменов является скорость. Спринтер должен собраться и показать максимум своих возможностей. 

    Валерий Борзов – двукратный олимпийский чемпион по спринтерскому бегу (100 и 200 метров). Он стал первым бегуном-спринтером, который победил темнокожих американцев на Олимпиаде сразу на двух дистанциях.

    Звёздный час Валерия Борзова наступил на Олимпийских играх 1972 года в немецком городе Мюнхен. Впервые наш спринтер получает золотую олимпийскую медаль в беге на 100 и 200 метров.
     Не меньше спринта интерес вызывает и бег на средние дистанции – 800 и 1500 метров. Он привлекает своей зрелищностью и динамичностью. Спортсмену важно не только быстро бегать, но и уметь правильно распределять свои силы. В олимпийскую программу входят и длинные дистанции – 3000, 5000 и 10000 метров.
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История прыжка в высоту
    В начале XX века спортсмены прыгали в высоту с места. Постепенно техника прыжков усложнялась, атлеты стали использовать разбег. Самый простой способ прыжка – перешагивание. Впоследствии спортсмены применяли технику «волны», «переката» и перекидного прыжка. Сейчас спортсмены перелетают через планку способом «флоп», изобретателем которого является Ричард Фосбери.
    Олимпийским чемпион 1964 года по прыжкам в высоту стал Валерий Брумель. Судьба прыгуна в высоту Валерия Брумеля удивительна. Он сверкнул на спортивном небосклоне яркой звездой, стал олимпийским чемпионом, установил несколько рекордов мира. 18-летнего Брумеля включили в состав сборной команды СССР на Олимпийские игры в Риме. 
     И вот на римском стадионе «Форо Италико» начинаются соревнования. Невероятный успех! Валерий Брумель становится обладателем серебряной медали Олимпиады.

     Весной 1963 года в Лужниках проводился традиционный легкоатлетический матч СССР – США. Здесь Брумель установил свой, как оказалось, последний мировой рекорд – 2,28 м. Фантастический результат для тех лет! Рекорд Брумеля продержался восемь лет. Его побили только в 1971 году. Трижды подряд – с 1961 по 1963 года – Валерия Брумеля признавали лучшим спортсменом планеты.
     На Олимпийских играх 1964 года в Токио он тоже стал победителем. После спортивной карьеры Брумель написал несколько книг о спорте, печатал пьесы и рассказы.

Из истории прыжков с шестом
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    Прыгуны с шестом поначалу показывали невысокие результаты. Первый зарегистрированный мировой рекорд составлял 2,44 метра. Правда, к 1012 году шестовики сумели преодолеть 4 метра. В 1983 году началась эра Сергея Бубки, когда малоизвестный 19-летний спортсмен выиграл чемпионат мира. После этого Бубка выиграл 5 чемпионатов мира, чемпионат Европы и Олимпийские игры. Ему принадлежит 35 мировых рекордов (17 – на стадионе и 18 – в зале). Высшие достижения Бубки (6,15 м в зале и 6,14 на стадионе) до сих пор незыблемы, и к ним другие спортсмены не могут даже приблизиться.
      Прыгунья с шестом, многократная рекордсменка мира Елена Исинбаева – один из символов новой эпохи российского спорта. Летом 1999 года Елена выиграла чемпионат мира среди девушек в Польше, прыгнув на 4,05 м. В 2000 году она стала «зимней» чемпионкой России среди взрослых, установив новый «зимний» рекорд России (4,45 м).

    В 2003 году Елена Исинбаева установила свой первый мировой рекорд. На турнире серии Гран-при в Гейтсхеде (Англия) она преодолела планку, установленную на высоте 4,82 метра!
    Так начался отчёт «эре Исинбаевой». 22 июля 2005 года на соревнованиях в Лондоне Исинбаева установила сразу два рекорда. Сначала она взяла высоту 4,96 метра. А затем попросила поднять планку сразу на 4 сантиметра – на 5 метров. К восторгу зрителей и самой Елене запредельная высота была преодолена.

     В 2008 году Елена Исинбаева стала двукратной олимпийской чемпионкой, победив на соревнованиях в Пекине.
Из истории гимнастики
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     В Древней Греции гимнастикой называли комплекс упражнений для образования военного искусства и здоровья. Древние греки считали, что гимнастика придаёт телу ловкость, силу, быстроту, грацию, красоту, а также развивает у человека чувства храбрости и благородства.
     В августе 1913 году в Киеве прошла I Российская Олимпиада по гимнастике. В 20-е годы XX века гимнастика в нашей стране бурно развивалась.
     В 1952 году советские гимнасты впервые приняли участие в Олимпийских играх в Хельсинки. Их выступление произвело фурор. Виктор Чукарин завоевал 4 золотые медали: в командном первенстве, многоборье, упражнениях на коне, опорном прыжке. Мария Гороховская получила 2 золотые медали: в командном первенстве и многоборье.

     Сильнейшим гимнастом 50-х годов был Альберт Азарян – трёхкратный олимпийский чемпион. Полина Астахова, выступавшая вместе с Ларисой Латыниной, стала пятикратной чемпионкой Олимпийских игр в 1956-1964 годах.

      Среди самых титулованных наших гимнастов Николай Адрианов – обладатель 15 медалей (7 золотых, 5 серебряных, 3 бронзовых), Борис Шахлин, у которого 13 медалей (7 золотых, 4 серебряных, 2 бронзовых).
Одним из лучших гимнастов начала XXI века был Алексей Немов. Он участвовал в трёх Олимпиадах (1996, 2000, 2004) и завоевал 4 золотые, 2 серебряные и 6 бронзовых медалей.

      Светлана Хоркина стала двукратной олимпийской чемпионкой в упражнениях на брусьях (1996, 2000), она трёхкратная абсолютная чемпионка мира и трёхкратная абсолютная чемпионка Европы.
Из истории футбола
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     В Англии 1863 году была образована первая в мире футбольная ассоциация и разработаны первые официальные правила игры, которые, спустя десятилетия, получили всеобщее признание. Здесь же появились и первые клубы футболистов. И опять же в Англии эта игра была названа футболом – от слов «нога» и «мяч».
     Легендарный вратарь Лев Иванович Яшин – самый титулованный и популярный отечественный футболист. Он олимпийский чемпион 1956 года, обладатель Кубка Европы 1960 года, бронзовый призёр чемпионата мира 1966 года, лучший игрок Европы 1963 года. А ещё Лев Яшин 5 раз выигрывал чемпионат страны и 3 раза – Кубок СССР.
     В 1954 году Яшин впервые сыграл в сборной команде СССР. После этого матча тринадцать лет Лев Яшин почти без перерывов защищал ворота сборной команды страны.
    В 1956 году состоялись Олимпийские игры. Футбольная команда на пароходе отправилась в Мельбурн – город в далёкой Австралии.

   Наша сборная выиграла Олимпиаду, а через два года участвовала в своём первом чемпионате мира в Швецарии. Выиграть сборной СССР не удалось, но выступила команда достойно.

    Признание Европы пришло ко Льву Яшину в 1963 году. Он был назван лучшим футболистом Европы. Яшину вручили символический «Золотой мяч». Ни один вратарь после Льва Яшина не смог повторить это достижения.

    В нашей стране Яшин признан лучшим футболистом XX века.
Из истории лыжного спорта
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     Лыжные гонки – самый массовый и популярный вид лыжных соревнований. Впервые состязания в лыжном беге на скорость состоялись в 1767 году в Норвегии. Затем лыжными гонками увлеклись в Швеции и Финляндии.
    Впервые спортсмены нашей страны участвовали в чемпионате мира в Фалуне (Швеция, 1954 год). Первым советским чемпионом мира стал Владимир Кузин. Он победил на дистанции 30 и 50 км. За это достижение его прозвали «лыжным королём».

     Через два года, на Олимпиаде в Кортина-д.Ампеццо (Италия) Любовь Козырева выиграла золотую медаль на дистанции 10 км. Мужская команда завоевала олимпийское золото в эстафете 4 по 10 км. Так началось триумфальное выступление сборной команды нашей страны по лыжным гонкам в различных соревнованиях.
     В этом виде спорта у нас немало прославленных чемпионов. Елена Вяльбе – трёхкратная обладательница олимпийского золота, Николай Зимятов и Галина Кулакова четырёхкратные, Лариса Лазутина – пятикратная, а Любовь Егорова – шестикратная!

      На Олимпиаде 2006 году в Турине наши лыжники также выступили успешно. Евгений Дементьев завоевал золото в 30-километровой гонке и серебро в 50-километровом марафоне.

       Женская сборная России по лыжным гонкам стала олимпийским чемпионом в эстафете. За нашу команду бежали Наталья Баранова, Лариса Куркина, Юлия Чепалова, и Евгения Медведева. А лидер нашей сборной Юлия Чепалова завоевала серебро в женском марафоне на 30 км. Чепалова также обладательница двух олимпийских золотых наград на Играх 1998 и 2002 годов.
Из истории фигурного катания
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    Русское фигурное катание зародилось в 1865 году. В Юсуповском саду на Садовой улице был открыт общественный каток. На этом катке 5 марта 1878 года состоялись первые соревнования фигуристов.

      Первой советской фигуристкой, завоевавшей медаль на Олимпийских играх в женском одиночном катании, стала Кира Иванова. В 1894 году в Сараево она получила бронзовую медаль.
     Затем на небосклоне отечественного фигурного катания взошла звезда Ирины Слутской. На играх 2002 года она выиграла серебряную медаль, а через четыре года в Турине стала бронзовым призёром Олимпийских игр.

     Первыми олимпийскими чемпионами в парном катании стали в 1964 году в Инсбруке Людмила Белоусова и Олег Протопопов. В 1968 году советская пара повторила свой успех на играх  в Гренобле.
     На всех последующих зимних Играх, вплоть до Олимпиады 2006 года в Турине, наши мастера парного катания неизменно выигрывали соревнования. Парное катание стало самым сильным видом отечественной школы фигурного катания.

Из истории плавания
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    В Древней Греции пловцы не участвовали в Олимпийских играх.  Они соревновались раз в два года на Играх, проводимых на Истме в честь бога морей Посейдона. Первый чемпионат мира по плаванию состоялся в 1973 году.

    Самый быстрый стиль плавания  - кроль, или вольный стиль. Именно дистанция 100 метров вольным стилем считается наиболее престижной. Почти шесть лет, с 1994 по 2000 год, лучшим в мире на ней был российский пловец Александр Попов. Ему же принадлежал и мировой рекорд. Лишь сравнительно недавно достижение Александра было побито. 
     Пловцы соревнуются в плавании четырьмя основными стилями: кролем, на спине, брассом и баттерфляем.

Первую золотую олимпийскую медаль в плавании для нашей страны завоевала Галина Прозуменщикова. Она плавала стилем брасс. В 1964 году на Олимпиаде в Токио Галина выиграла дистанцию 200 метров.

    Многие наши пловцы – олимпийские чемпионы – ученики знаменитой волгоградской школы плавания, которой руководил выдающийся тренер Виктор Авдиенко. В Волгограде первые шаги в плавании делали Александр Попов, Евгений Садовый и Денис Панкратов.
     Денис Панкратов плававший баттерфляем, выигрывал с 1993 по 1997 год. В финале заплыва на 100 метров на Олимпиаде в Атланте Панкратов проплыл под водой около 40 метров из 100. В итоге, установив новый мировой рекорд, Панкратов стал двукратным олимпийским чемпионом.
     Звёздным часом Евгения Садового стали Олимпийские игры 1992 года в Барселоне. Там наш спортсмен, который плавал вольным стилем, завоевал три золотые медали.  Ему не было равных в заплывах на 200 и 400 метров.
