Текст
(1) Старый скрипач-музыкант любил играть у подножия памятника Пушкину. (2) Поднявшись по мраморным ступеням к самому пьедесталу, старый музыкант обращался лицом на бульвар, к дальним Никитским воротам, и трогал смычком струны на скрипке. (3) У памятника тотчас собирались дети, прохожие, чтецы газет из местного киоска. (4) Они замирали и слушали с упоением чарующие звуки, потому что музыка утешает людей, она обещает им счастье и славную жизнь...
(5) Обыкновенно старик выходил играть под вечер, по первому сумраку. (6) Беды от своей старости он не знал, потому что получал от государства пенсию и кормился достаточно. (7) Но старик скучал от мысли, что он не приносит людям никакого добра, и поэтому добровольно ходил играть на бульвар. (8) Там звуки его скрипки раздавались в воздухе, в сумраке; они доходили до глубины человеческого сердца, трогая его нежной и мужественной силой, увлекавшей жить высшей, прекрасной жизнью. (9) Некоторые слушатели, растроганные игрой старого скрипача, вынимали деньги, чтобы подарить их ему, но не знали, куда их положить: футляр от скрипки был закрыт, а сам музыкант находился высоко на подножии памятника, почти рядом с Пушкиным. (10) Тогда люди клали гривенники и копейки на крышку футляра. (11) Однако старик не хотел прикрывать свою нужду за счет искусства музыки; пряча скрипку снова в футляр, он ссыпал деньги на землю, не обращая внимания на их ценность. (12) Уходил домой он поздно, иногда уже в полночь, когда народ становился редким и лишь какой-нибудь случайный одинокий человек слушал его музыку. (13) Но старик мог играть и для одного человека и доигрывал произведение до конца, пока слушатель не уходил, заплакав во тьме про себя. (14) Может быть, у него было свое горе, встревоженное теперь песнью искусства, а может быть, ему стало совестно, что он живет неправильно...
(По А.Платонову)
Материал для исследования(домашнее задание)
Обыкн.. .ве(н,нн)о ст.. .рик вых.. .дил играть под веч.. .р по перв.. .му сумр...ку.
У пам...тникатот(ча...) с...б...рались дети пр...хож...ечт...ц... г...зет из мес.ного к...оска.
(Не)к...торые слушат...ли ра...трога(н,нн)ые игрой стар...го скр...пач... вын.. .мали деньги что(бы) п.. .д.. .рить ему но (н.. .)знали куда их п.. .л.. .жить футляр от скрипки был з.. .крыт а сам музыкант н.. .х.. .лился вые.. .ко на п.. .дножи... пам.. .тн.. .ка почти рядом с Пушкиным.
Б...дЫ от ев...ей стар...ст... он (н...)знал п...т...му(что) п...луч...л от г...сударства пенсию и к.. .рмился д...статочн... .
Т.. .гда люди клали гриве(н,нн)ики и к.. .пейки на крышку футляра.
Старый скр.. .пач. л(музыкант) любил играть у п.. .днож.. .я памяти.. .ка Пушкину.
Но ст...рик скуч...л от мысли что он (н...)пр...нос...т людям н...к...ко...о д...браи и...этому д...бр...вольн... х...дил играть на бул...вар.
Однак... ст.. .рик (н.. .)х.. .тел пр.. .крывать св.. .ю нужду (за)счет и.. .ку(с,сс)тва музыки пряч... скрипку снов... в футляр он ссыпал деньги на землю (н...)обр...щая вн...мани... на их це(н,нн)ость.
П...днявш.. ,сь по мрам.. .рным ступеням к сам.. .му п.. .ед.. .сталу старый музыкант обр.. .щался лиц.. .м на бул.. .вар к дальн.. .м Никитским в.. .ротам и трогал смыч.. .ком стрУны на скрипк... .
Там звуки е...о скрипк... ра...д...вались в воздух... в сумр...к... они д...х...дили до глубины ч...л...веч...ск...го сер...цатрог...я е...о нежн...й и муж.. .ств.. .(н,нн)ой силой увл.. .кавш.. .й ж.. .ть щ.1сш.. .й пр.. .крас.. .н.. .й ж...знью.
Они з.. .м.. .рали и слушали с уп.. .ением ч.. .рующи... звуки п.. .тому(что) музыка ут...ша...т людей она об...ща...тим сч...ст...е и славную ж...знь.
Но ст...рик мог играть и для ...дного ч... л...века ид... игрывал пр...изв...ден...е до к...нцап...ка слушат...ль (н...)ух...дил з...плакав во т...ме про с...бя.
Ух...дил д...мой он поз...но ин...гдаужев (пол)ноч... к...гда н...род ст...н...вился редким и лиш... к...кой(н...бу...ь) случ...йный ...динокий ч...л...век слушал е...о музыку.
Може... быть у не...о было св...е горе в...тр...вож...(н,нн)ое теперь песн...ю и.. .ку(с,сс)тва а може... быть ему стало совес.. .но что он ж.. .вет (н...)прав...льн... .
Ответы.

1) Старый скрипач-музыкант любил играть у подножия памятника Пушкину. (2) Поднявшись по мраморным ступеням к самому пьедесталу, старый музыкант обращался лицом на бульвар, к дальним Никитским воротам, и трогал смычком струны на скрипке. (3) У памятника тотчас собирались дети, прохожие, чтецы газет из местного киоска. (4) Они замирали и слушали с упоением чарующие звуки, потому что музыка утешает людей, она обещает им счастье и славную жизнь...

А) выпишите все словосочетания с подчинительным способом связи – управлением. (играть у подножия; у подножия памятника; памятника Пушкину; поднявшись по ступеням; поднявшись к пьедесталу; обращался лицом; обращался на бульвар; обращался к воротам; трогал смычком; трогал струны; трогал на скрипке; тотчас собирались; у памятника собирались; чтецы газет; газет из киоска; слушали с упоением; слушали  звуки; утешает людей; обещает им; обещает счастье; обещает жизнь.- 21.)
Б) выпишите все словосочетания с подчинительным способом связи – согласованием. (старый скрипач; по мраморным ступеням; к самому пьедесталу; старый музыкант; к дальним воротам; из местного киоска; чарующие звуки; славную жизнь.- 8-9)
В) выпишите все словосочетания с подчинительным способом связи – примыканием. (любил играть; обращался, поднявшись; тотчас собирались; - 3)
2. Определите способы подчинительной связи в следующих словосочетаниях:

Памятник Пушкину(упр) – пушкинский памятник (согл.)

По мраморным ступеням(согл.) – ступени из мрамора (упр.)

С упоением слушали (упр.) – упоенно слушали (прим.)

